

1534

6

~~Секретно~~

2-й СЕКТОР

Об информации совпослов в некоторых странах в связи с
антисоветской кампанией на Западе

В ряде капиталистических стран наблюдается оживление анти-советской кампании в поддержку "диссидентов", осужденных советским судом за враждебную деятельность. При этом отмечаются попытки организаторов кампании привлечь к своим акциям для придания им "объективности" представителей прогрессивных организаций, а также "увязать" выступления в поддержку "диссидентов" с заявлениями в защиту лиц, являющихся жертвами произвола в капиталистических странах.

Так, в Париже 21 октября с.г. проводился митинг в поддержку Буховского и одновременно - уругвайского коммуниста Массера и некоторых других лиц. В митинге приняли участие представители Французской компартии, в связи с чем ЦК КПСС направил письмо в адрес руководства ФКП (постановление ЦК КПСС № П30/43 от 18 октября с.г.).

Считали бы целесообразным направить ориентировку по этим вопросам совпослам в тех капиталистических странах, где такого рода попытки могут иметь место (Италия, Великобритания, США, ФРГ, Япония, Испания, Португалия, Бельгия, Швейцария, Швеция, Норвегия).

Текст телеграммы совпослам в этих странах прилагается.

Просим согласия.

Зам. зав. Международным отделом
ЦК КПСС

В. Загладин

(В. Загладин)

"15" октября 1976 года

№ 25-С-2025

ФОРМАТОР
1976

Секретно

Приложение

Р И М	ЛИССАБОН
ЛОНДОН	БРЮССЕЛЬ
ВАШИНГТОН	Б Е Р Н
ВОЕН	СТОКГОЛЬМ
ТОКИО	О С Л О
МАДРИД (Торгпредство - для т. Богомолова, шифром МИД)	

СОВПОСОЛ

За последнее время организаторы антисоветских кампаний в "защиту диссидентов" для придания "объективности" своим акциям предпринимают в некоторых странах попытки привлечь к участию в них представителей прогрессивных организаций и в этих целях делают вид, что они одновременно выступают за свободу жертв реакции в других странах. Такого рода митинг был проведен, в частности, 21 октября с.г. в Париже.

Французская коммунистическая партия вначале давала правильную оценку этой затее. Однако в дальнейшем, под давлением антисоветских кругов Секретариат ЦК ФКП опубликовал письмо, из которого вытекало, что делегация ФКП примет участие в митинге, подлинный смысл которого еще незадолго до этого печать ФКП разоблачала.

Для вашего сведения и ориентировки сообщаем, что ЦК КПСС направил 18 октября с.г. закрытое письмо в адрес руководства ФКП, в котором была изложена наша оценка этой антисоветской затее и заявлено, что мы оставляем за собой право принять меры, которые

49769

мы сочтем целесообразным и, чтобы разоблачить в глазах французской и мировой общественности провокационный смысл организуемого антисоветского собрания.

В связи с тем, что представители ФКП все же приняли участие в указанном митинге, 22 октября в зарубежных странах был распространен комментарий ТАСС, в котором дается принципиальная оценка проведенного антисоветчиками собрания и факта участия в нем представителей ФКП.

С протестом против попыток использования движения солидарности с уругвайскими жертвами фашистского произвола в антисоветских целях выступила Коммунистическая партия Уругвая (текст заявления ЦК Компартии Уругвая также направлен в вашу страну по каналам ТАСС).

При необходимости вам следует использовать указанные материалы в политико-разъяснительной работе с коммунистами и представителями других демократических сил.

и + а. Г. м. м.